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POZNÁVÁME ÚSTÍ

VOJTĚCHEM STŘÍBRSKÝM

SPIDERMAN 85
Vzpomínáte si na obrázek z
minulého čísla? Můžete si
jej porovnat se současnou
žákovskou fotkou. Navíc
přinášíme další fotografii a
s ní další úkol.

Nepřehlédněte opět zadní
stranu obálky, která
tentokrát patří komiksu o
Spidermanovi a jeho výročí.
Stránka byla vytvořena s 
 pomocí umělé inteligence.
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UVNITŘ NAJDETE

OHLASY Z ANGLIE
jak zájezd do Anglie hodnotí jeho účastníci?
Můžete si vyzkoušet i čtení v angličtině.

Podíváte se do některé z českých zoo, vyzkoušíte
koupání ve slaném bazénu, nebo navštívíte jednu z
kulturních akcí

Únorovým tipům vévodí Prašina, další z
populárních příběhů o záhadné Pražské čtvrti,
kde je všechno jinak.

Uvidíte, jak to může vypadat v jednom pražském
antikvariátu, který vede jeden nadšenec do knížek.

Letní pranostiky tentokrát doplní recept na sýrové
krekry paní učitelky Pelcové. Já už jsem ochutnal
Zkusíte je také?
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TIPY NA PRÁZDNINOVÉ ČTENÍ

ROZHOVOR

VOJTĚCH STŘÍBRSKÝ

08 BEZMEZNÁ LÁSKA KE KNIHÁM

11 PRANOSTIKY A PEČENÍ

Kontakt, příjem příspěvků:
erbanova@zsanceske-ul.cz
reinhardt@zsanceske-ul.cz

www.zsanceske-ul.cz

AGNES

V tomto čísle se podíváme na retro hry. Najdete zde
tipy na hry, které vám pomohou zatočit s nudou.

13 RECENZE A TIPY

Agnes; únor 2023, číslo 1
Časopis vydává Základní škola Ústí nad Labem,
Anežky České 702/17, příspěvková organizace.
Není-li uvedeno jinak, použité fotografie pocházejí z archivu školy
Další obrázky a grafické prvky pocházejí z webové platformy Canva.com

"17. díl Poseroutky si nechávám na prázdniny."

Prozradíme, jaké místo, bylo na obrázku v minulém čísle a
přinášíme nový úkol - fotografii dalšího známého místa.

09 POZNÁVÁME ÚSTÍ

V tomto čísle jsme se pokusili vybrat to nejzajímavější z
historických událostí, které se odehrály v létě. Do
výběru se dostaly události regionální i světové a na
spoustu dalších se nedostalo.

10 HISTORICKÉ OKAMŽIKY - LÉTO

Nabídka na prázdniny je bohatá. Dáte přednost
rytířům, veteránům, nebo hudebnímu festivalu?

12 KAM ZA KULTUROU

Čtenářský rozhovor s

Už před 85 lety spatřil světlo světa první komiks
se Spidermanem. Proto jsme tentokrát zadní
stranu věnovali tomuto superhrdinovi.

14 SPIDERMANOVY NAROZENINY



Do ZOO?
Děti i dospělí prostě milují návštěvy zoologických zahrad. O prázdninách byste
mohli zavítat do nějaké, ve které jste ještě nebyli. Tady máte nabídku:

A jak si vybrat z těchto 15 hlavních zoologických zahrad? Liší se zvířaty, cenami za
vstupné, nabídkou služeb i okolím. Stanovit, která je jednoznačně nejlepší, není
jednoduché. Asi se většina lidí shodne, že by chtěla vidět pražskou ZOO či ZOO ve
Dvoře Králové, která nabízí unikátní safari projížďku ve vlastním voze.
Někdo doporučuje Mini Zoo na Častolovice, tam zvířata můžete krmit a po
návštěvě zoo zajít i na prohlídku tamního zámku s parkem a vynikající cukrárnou.
Navíc vstupné je za velmi nízkou cenu.
Velmi dobré ohlasy má také ZOO Zlín.

AGNES 3

Kam vyrazíte o prázdninách?

Do bazénu se slanou vodou?
V České republice je deset bazénů, kde si
můžete zaplavat ve slané vodě. Ale pozor není
to ta mořská – voda v těchto bazénech má
koncentraci podobnou lidským slzám, nedráždí
oči a pro tělo je příjemnější.
Z Ústí nad Labem to máte nejblíž na slané
koupání do pražského Hloubětína. Voda ve
dvou vnitřních bazénech, dětském i sportovním
s maximální hloubkou 360 cm, je obohacena o
přírodní mořskou sůl s koncentrací 0,5% - pro
zajímavost moře má salinitu od 2 – 3,5 %. 

Věděli jste:
· nejstarší ZOO v ČR –
Zoologická zahrada Liberec
· nejmladší ZOO v ČR –
Zoologická zahrada Chleby
· největší ZOO v ČR –
Zoologická zahrada Praha

Voda má antiseptické účinky, uvolňuje svalstvo, působí regeneračně a vytváří pocit
svěžesti moře. Teplota bazénů je udržována mezi 26,5 – 27,5 stupni C. Denně je
prováděna výměna 1/3 vody.
Otevřeno je tu denně a plavání na hodinu a půl stojí 160 korun pro dospělé a 80 korun
pro děti do 6 let, děti do 15 let zaplatí 140,-.
Další tipy najdete v naší stálé rubrice Kam za kulturou.

Valerie Erbanová

Zoologické zahrady v České republice,
zdroj: Wikiedia Commons

Slaný plavecký bazén v Hloubětíně,
zdroj: bazenhloubetin.cz



Byl to skvělý zájezd plný
legračních chvilek a

zajímavých výletů. Musím
zájezd doporučit, protože

byl úžasný!

It was a fantastic trip! There

were many funny moments

and interesting trips. I must

recomend this trip, because

it was brilliant!

In England we visited a lot
of monuments, museums

and parks. We were always
tired at the end of the day,

but it was worth it.

V Anglii jsme navštívili
spoustu památek,

muzeí a parků. Byli jsme
vždy unavení na konci
dne, ale stálo to za to.

There was fish and chips in
the stall. I really liked the
food at my family's place.

My family made spaghetti,
pizza and salad. The food

there was very good.

Ve stáncích byly všude
ryby s hranolky. Velmi mi

chutnalo jídlo u mé rodiny.
Měli jsme tam špagety,
pizzu a salát. Jídlo tam

bylo velmi dobré.

The accomodation wasgreat, there were four of us.The food was good, theylooked after us as if we were
their own.

Ubytování bylo skvělé,
byly jsme tam čtyři. Jídlo
bylo dobré a starali se o
nás, jako bychom byli

jejich vlastní.

At first, I was quite scared of living with

people I'd never met before, but when I

got to know them, I was relieved. They

were very nice and kind. They lived in a

small house with a garden. Also they

were born in Egypt, so they weren't

native British. You could tell by their

accent. The food they cooked for us was

delicious. It was a good experience.

Nejdřív jsem se bála bydlet s lidmi,
které jsem nikdy předtím nepotkala,

ale když jsem je poznala, ulevilo es mi.
Byli velmi milí a hodní. Žijí v malém
domku se zahrádkou. Narodili se v

Egyptě, takže to nejsou rodilí Britové,
což byste poznali už podle jejich

přízvuku. Jídlo, které nám vařili, bylo
výborné. Byla to dobrá zkušenost.

AGNES 4

Ohlasy z Anglie



ROZHOVOR

32 %

Rozhovor Lukáše Klímy

AGNES 5

s Vojtěchem Stříbrským
Slyšel jsem, že jsi vášnivým čtenářem série (je celkem 17 dílů) Deník malého
poseroutky. Kolik dílů jsi už přečetl?
Od Jeffa Kinneyho jsem prostě nenechal ujít jediný díl – tedy přečetl jsem
skutečně 16 dílů a 17tý si nechávám na letní prázdniny.
Kdo Ti knihu doporučil, nebo jak si se k ní dostal?
Nebudete tomu možná věřit, ale poprvé jsem na „malého poseroutku“ narazil v
naší školní knihovně. A nebyl to hned 1. díl, ale sedmý. Jakmile jsem knihu otevřel,
věděl jsem, že oči jen tak neodtrhnu, a stalo se.
Čekal jsi vždy netrpělivě na další díl?
Samozřejmě, byl jsem vždy natěšený…..
Která z dílů Tě pobavil nejvíce a proč?

Národní pedagogické muzeum a
knihovna J. A. Komenského
vyhlásilo už 30. ročník Ceny za
literaturu pro děti a mládež „Suk –
čteme všichni“ na podporu
čtenářské gramotnosti s novým
názvem Kniha dětského srdce.
Cílem Ceny bylo zjistit, které knihy
vždy předcházející rok děti nejvíce
zaujaly. Cenu dětí v Anketě o
nejoblíbenější knihu za rok 2022
vyhrála série Deník malého
poseroutky amerického spisovatele
Jeffa Kinneyho. Druhé místo patří
Harrymu Potterovi autorky J. K.
Rowling a třetí skončil titul Prašina
Vojtěcha Matochy.
Tak jsme si řekli, že zjistíme, jak se
to s oblibou tohoto titulu na naší
škole.
Zeptali jsme se ve všech třídách na
2. stupni a toto jsou výsledky:
Dalo by se tedy říci, že alespoň
jeden díl přečetl každý třetí žák
2.stupně.
A my našli jednoho, který jich
přečetl 16 ze 17, navíc s jeho textem
se probojoval až do krajského kola
recitační soutěže. Vojtu Stříbrského
vyzpovídal Lukáš Klíma.

Kniha dětského srdce

71 %
52 % 43 %

8.B

9.A7.A

2. stupeň
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Určitě nebude pro Tebe problém
doplnit jména dalších hlavních postav:
Gregova matka se jmenuje Susan a
otec Frank. Greg má dva bratry: staršího
Rodricka, který hraje v kapele
Wíbuschná Plýna, a mladšího Mannyho.
Oba bratři Grega neustále obtěžují a
šidí. Greg nemá Mannyho rád, protože
když byl on v jeho věku, měl mnohem
méně práv. Mnohá dobrodružství
prožívá se svým nejlepším kamarádem
Rowleyem Jeffersonem. (A pro Vojtu to
skutečně problém nebyl - poznámka
red.).
Mění se hlavní hrdina v průběhu 17
dílů? Jak? V prvním díle mu bylo 11 let?
Kolik mu je v posledním díle?
Nemění se, je mu pořád 11 let.
Kdo je jeho největším nepřítelem ?
Tak to je jednoznačně rozkládající sýr
na školním hřišti v prvním díle.
Překvapilo Tě něco ve vyprávění jeho
příběhů?

No, má jen 3 vlasy na kulaté hlavě a je
hooodně hubený.
Deník si přece píší dívky, jak se Greg
vůbec dostal ke psaní deníku? Čím se
mu Greg svěřuje?
Deník mu dala jeho maminka, aby se
měl komu svěřovat. A on to začal dělat,
nejvíce řešil svůj vztah k dívkám,
konkrétně ke spolužačkám. Říká, že
dívka se nedá získat jednoduše.

Nejvíce mě naladil na další
čtení právě první díl, to se
člověk ponoří do děje a další
díly jsou už jen
pokračováním toho prvního.
Navíc mě zaujalo řešení
problémů, které poseroutku
potkávají.
Jak bys popsal hlavního
hrdinu Grega Heffleyho? Jak
vypadá? Jaké jsou jeho
charakterové vlastnosti?.

Ano, Greg mě překvapil tím, jak
dokonale dokáže manipulovat lidmi.
Nevíce se to projevuje ve vztahu s jeho
nejlepším kamarádem Rowleyem. Není
moc chytrý, ale znají se od mateřské
školky.
Kdybys ho mohl pozvat na večeři? Co
si myslíš, že by mu chutnalo?
Myslím, že by si pochutnal na fast
foodu, takový burger s hranolkami a z
české kuchyně by to byl řízek také s
hranolkami. Myslím si, že bramborový
salát by mu moc nechutnal.
Kdybys na něm mohl změnit jednu
vlastnost, kterou?
Nelíbí se mi jeho závislost na PC, měl by
chodit víc ven.
Pokud by sis mohl vybrat, ve které
knize by ses rád zapojil do jeho
příběhu a proč?
Tak určitě by mě lákal 7. díl, který se
odehrává během dovolené na Havaji, to
moře, teplé počasí, dobré tamní jídlo a
havajské ženy….
Proč si myslíš, že je poseroutka už
několik let tolik oblíbený u dětských
čtenářů? Podle knihoven patří knihy o
něm mezi nejvíce půjčované.
Mohou ho číst už děti od 8 let a kouzlo
psaní Jeffa Kinneyho spočívá v tom, že
velmi rychle se vtělíte do hlavní postavy
a mnohdy v něm poznáváte i své
problémy. Zkuste to …
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Tipy na prázdninové čtení

Pro malé čtenáře

Pro malé brontosaury
Magdalena Rutová
Já, chobotnice - obrazová kniha o lidském
světě očima moudrého hlavonožce
Opravdu jsou lidi matláci, patláci, chudáci
a neschopní hlupáci? Sečtělá chobotnice,
která si splní sen a vydá se do velkoměsta,
si to nemyslí. Hájí život na naší planetě i
před mimozemšťany. Velkoformátová,
bohatě ilustrovaná kniha se sympatickým
ekologickým apelem.

Valerie Erbanová
Zdroj textů i obrázků obálek knih: iliteratura.cz

Tom King, Jorge Fornés, Dave Stewart
Rorshcach

    Komiksový román amerických tvůrců
vychází ze světa komiksu Strážci, ale
přináší zcela nezávislý příběh o jedné
zfanatizované dvojici posedlé bludy,
která se rozhodne spáchat atentát.
Detektivka drsné školy se sice odehrává v
alternativní realitě, vystihuje však šílenství
reálných konspirátorů.

Triinu Laan
Příhody kostlivce Johana (estonská literatura)

Malým čtenářům, kteří milují chrastící postavičky a každodenní dobrodružství, se
nabízí příležitost poznat a pochopit svět svých prarodičů.
Školní anatomická kostra si užívá zaslouženého důchodu na estonském venkově v
domě staršího manželského páru a jejich vnoučat. Každý den přináší nová
dobrodružství, nové radosti, ale i starosti, s nimiž mlčenlivý kostlivec Johan pomáhá
svým klidem a trpělivostí.
Johan sice nemluví, ani se nehýbe, ale také nikam nespěchá. Svou přítomností a
trpělivým nasloucháním umí potěšit či utěšit, urovnat napětí, a někdy dokonce
zažene zloděje. Oporou je i dětem, které se v noci bojí strašidel a přes den si rády
zazlobí.
S Johanem poznáváme pomalý tep života starých lidí, jejich zálibu v rutině a
rituálech. Jsme svědky každoročního prořezávání jabloní, výpravy za jezerní písní
neboli zvukem do sebe narážejících ker, vrcholem je potom rodinné saunování.
Autorky o všem vyprávějí s vřelostí i mírně poťouchlým humorem, třeba když děda
opotřebovanému Johanovi spravuje upadlé prsty dřevěnými špalíčky a plastelínou
nahrazuje vypadané zuby. Jindy kostlivec poslouží jako odkladiště slimáků.

Co číst v létě? Obrátili jsme se na redaktory časopisu iLiteratura.cz, kteří každý rok
radí, co si mají lidé s různým založením a s rozdílným očekáváním vzít na dovolenou,
nebo na chatu, aby prázdninové dny dostaly tu správnou prázdninovou atmosféru.

Pro ty, kdo věří na
chemtrails



Bezmezná láska ke knihám
AGNES 8

Máte rádi knížky? My jsme narazili na příběh muže, který je mezi milovníky a sběrateli
knih poněkud výjimečný. V jeho antikvariátu byste asi nevyznali, a hledat jednu
konkrétní knížku by byla obrovská výzva. Posuďte sami.

Naprostý unikát mezi
milovníky knih je Jiří Novák,
který v Praze Holešovicích
vlastní antikvariát, který
patří k největším v České
republice – obsahuje přes
100 000 kusů knih, které už
lidé nepotřebují a dají k
dispozici někomu jinému.
Do antikvariátu zavítají lidé,
kteří shání titul, který už
není k sehnání.

Co je na tomto antikvariátu unikátní je způsob, kterým pan Jiří knihy
uchovává – jsou vyskládané ve vysokých hromadách a pouze on ví, kde
jsou jednotlivé tituly uložené, jen on zná systém. Jak přiznává, pravidelně
pomocí žebříku kontroluje jednotlivé stohy knih, postupuje vždy od
horních řad.
Říká, že si plní svůj sen, i když jeho antikvariát není zrovna výdělečný, musí
na něj vydělávat jako recepční a ke spánku mu stačí pouhé 3 hodiny. Ale
sny podle něj nejsou výdělečné, sny jsou pro potěšení vnitřního já.
Co ho mrzí je, že současná generace dětí tolik nečte, dětem pak chybí
slovní zásoba, celosvětové vědění a prostřednictvím knih se člověk může
naučit zdokonalovat se i v pravopise, a hlavně se rozvíjí fantazie.
Podle pana Nováka je dnešní výběr veliký, stačí se jen začít a pak už
nepřestanete.

Valerie Erbanová
zdroj : Metro, 10.5.2023 a www. donio.cz/antikvariát



Z HISTORIE

zdroj: www.denik.cz

AGNES 9

Poznáváme Ústí
     V předchozím čísle se
objevila fotografie zimního
stadionu, který byl otevřen roku
1956. Fotografie zachycuje
tehdejší podobu tribuny JIH se
šatnami a zázemím pro
sportovce pod ní. Stadion byl
později zastřešen a tribuna jih
byla ještě rozšířena směrem
vzhůru až ke střeše. 

Letní číslo přináší letní
fotografii která pochází z roku
1932. Úkol je tradiční a nabízí
se sám. Poznáte, kde se toto
koupaliště nachází?
Napovíme, že koupaliště
funguje dodnes, a proto by
pro Vás neměl být problém
tam zavítat a poslat nám
fotku, jak to tam vypadá v
současnosti.

     Jak je vidět na aktuálním
snímku, zimní stadion prošel
postupem času mnoha
změnami. Za tribunou JIH
vyrostlo rozšířené zázemí.
Vpravo je vidět technické
vybavení s chladicím
systémem, který od otevření
prošel také několika
rekonstrukcemi Stadion
dokonce  pamatuje jednu
extraligovou sezónu, v
současnosti ale hokejisté
hrají až třetí nejvyšší soutěž.
Konají se zde ale také
koncerty a další akce.

Zdroj: www.fotohistorie.cz

Foto: Ústí nad Labem, zimní stadion Zdroj: Wikimedia Commons. 



Historické okamžiky - léto
Z  HISTORIE

J.K. Rowlingová vydala knihu Harry
Potter a Kámen mudrců

AGNES 10

26.6.
1997

29.6.
2007

Firma Apple uvedla do prodeje první
model iPhonu

5.7.
1687

Isaac Newton popsal zákon všeobecné
gravitace.

6.7.
1415

V Kostnici byl upálen český kazatel
Jan Hus 

13.7.
1947

Na Bukově došlo k havárii tramvaje,
která do Ústí nad Labem přijížděla od
Telnice. Při havárii zemřelo 30 lidí.

21.7.
2007

Vyšel poslední díl série knih o Harry
Potterovi  pod názvem Harry Potter a

relikvie smrti.

25.7.
1917

Byla založena japonská firma Nikon.

1.8.
1832

Byla zahájena pravidelná doprava na
koněspřežné železnici České

Budějovice - Linec

3.8.
1492

Kryštof Kolumbus vyplul na svou první
výpravu, během níž objevil Nový svět.

4.8.
1427

Křížová výprava se rozprchla před
husity u Tachova.



Teplé a suché léto ... ... blýská se na časy.

Blýská-li se z jasna, ... ... chladna z rána.

Medardova kápě ... ... hodila srp do žita.

Svatá Markéta ... ... čtyřicet dní kape.

Svatá Anna - ... ... plní sudy.

Pranostiky na léto
ČERVEN - SRPEN

Sýrové krekry

Recept si dobře zapamatujete, protože je tam všeho po dvou.

200g Hladké mouky
2 žloutky
200g másla
200g tvrdého sýra (nejlépe cheddar)
trocha sýru parmezánového typu (není nutné)
2 bílky na pomazání
sůl

Nejprve si nastrouháme sýr na hrubším struhadle. Smícháme mouku, máslo, sýr,
žloutky a vypracujeme hladké těsto. Necháme chvíli odpočinout v lednici cca 10
minut. Když se těsto ani nelepí ani není příliš ztuhlé, tak ho vyválíme. Mělo by být
tak 3-5 mm tenké. Potom máme několik možností. Můžeme krekry vykrájet
vykrajovátky do zajímavých tvarů a vytvořit tak například dinosauří krekry. Nebo
těsto nakrájet kráječem na těsto na čtverečky či trojúhelníčky - podle fantazie. 
Když máme těsto vykrájené, poklademe ho na plech vyložený pečícím papírem.
Troubu si roztopíme na 180 - 200 stupňů. Před upečením pomažeme bílky. Krekr
bude tak na povrchu křupavý a uvnitř vláčný. Křupavost krekru můžeme zvýraznit
posypáním tenkou vrstvičkou strouhaného parmezánu. Nakonec jemně posypeme
hrubozrnnou solí a dáme do trouby.

Pečeme zhruba 15 minut, ale každá trouba se může lišit. Že je krekr hotový,
poznáme podle barvy. Bude krásně zlatavý na povrchu. Po vytažení z trouby jen
necháme vychladnout. Krekry jsou nejlepší, když se nechají odležet aspoň do
druhého dne, ale jsou tak dobré, že se to málokdy podaří. 🙂

Tereza Pelcová, Pavel Reinhardt

Řešení pranostik:
Teplé a suché léto plní sudy. Blýská-li se z jasna, blýská se na lepší časy.
Medardova kápě čtyřicet dní kape. Svatá Markéta hodila srp do žita.
Svatá Anna - chladna z rána.
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Letní pranostiky nemusí jen hřát, často jsou chladné i deštivé. Spojte k sobě jednotlivé
části pranostik.

Křupavé sýrové krekry
Na recept pro letní číslo jsem narazil náhodou. Na jednom školení jsem dostal
ochutnat skvělé sýrové krekry a bylo jasno.
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Kam za kulturou
KAM  VYRAZIT

Hrad Střekov
NE / 2.7. / 10.00 - 17.00
Rytíři na Hradě
Vstupné dobrovolné
Děti mohou pomoci se záchranou princezny. Své umění předvedou nejen rytíři z
Corvus Milites, ale i bojovníci plněkontaktního boje. O Vaše uši se postará kapela a
úsměvy na tváři jistě vykouzlí loutkové divadlo TyJátr pana Šedopláště. Na trhu
uspokojíte chutě slané i sladké. Stánky se zbožím všelijakým budou připraveny na
Vaši návštěvu od desáté hodiny ranní. A v neposlední řadě Vás samozřejmě zve na
prohlídku hrad Střekov.

Letní kino
PÁ / 14.7. / od 15.30 - Ústecké léto
Vstupné: dospělí 515,- 
děti od 6 do 12 let 200,-
K létu neodmyslitelně patří i návštěva alespoň
jednoho hudebního festivalu. A nemusíte jezdit
nikam daleko, jeden z nich se bude v polovině
července konat přímo v centru Ústí. Kapely Mirai
a Jelen se v posledních letech vypracovaly mezi
nejžádanější kapaly a ty vystoupí v Letním kině
14.7.2023. Pro kapelu Mirai to bude jediný
koncert v tomto létě v Ústeckém kraji. Kapela
Jelen zároveň slaví 10. výročí od svého založení,
takže se máte na co těšit.
Na koncertu se představí také Pavel Callta s
kapelou a představí svoje nejznámější hity a
chybět nebude ani známá slovenská kapela No
Name.
Vstupenky zde:
https://went.fm/udalosti/ustecke-leto-mirai-
jelen-no-name

Mírové náměstí
SO / 15.7. / 8.00 - 16.30
Ústecká veterán rallye
V sobotu 15 července zaplní Mírové náměstí
historická vozidla, která v 100 hodin vyrazí na
trasu 23. ročníku ústecké veterán rallye. Vozidla
si budete moci prohlédnout před startem
závodu i po příjezdu do cíle. O doprovodný
program se postarají Old Boys (DC) a The Boom
(UL).

Zdroj: Portál pro volný čas, usti-nad-labem.cz
Pavel Reinhardt
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Retro hry na prázdniny
Super Mario 
Jedná se údajně o nejprodávanější hru na světě – koupilo si ji přes 40 miliónů lidí.
Společnost Nintendo ji poprvé vydala v roce 1985 ve formě tzv. plošinovky.
Super Mario Bros. je prvním díl nekonečné hry s instalatérem Mariem (ale ne první
hrou, ve které se Mario objevil). Jeden až dva hráči v roli Maria či Luigiho musí projít
osm světů o čtyřech úrovních, v čemž jim brání různé nástrahy a nepřátelé.
Některé úrovně se odehrávají pod vodou, pohyb v nich zákonitě funguje jinak a
obsahují jinou sadu nepřátel. Na konci každého světa následuje bossfight s
Bowserovými kopiemi a nakonec i s ním samým.
V úrovních je také možné najít tajné místnosti, z nichž některé ukrývají mince a
některé tzv. warpy, které hráči dovolují přeskočit několik úrovní. Mario a Luigi
můžou skákat, sprintovat, skákat na hlavy nepřátel a sbírat powerupy jako červené
houby, které je zvětšují, čímž Mario a Luigi získávají sílu rozbít cihlové boky,
květiny, dávající schopnost střílet ohnivé koule nebo hvězdy, propůjčující
dočasnou nezranitelnost.
Hráč má omezený počet životů, které může získat sbíráním mincí a zelených hub.

Zdroj: databaze-her.cz

Mega Tetris je druhá
nejprodávanější hra na světě.
Tetris je logická hra bez příběhu
Tuto hru vyvinul v roce 1984 ruský
programátor a vývojař Alexej
Pažitnov.
Název vznikl kombinací slova
tetra (všechny dílky jsou
čtyřpolíčkové)
a tenis (oblíbený sport Pažitnova).
V jednoduchosti je genialita – ve
hře jde jen o to, že „kostky“ padají
po obrazovce a hráč je od
dolního konce hrací plochy
skládá do „zdi“.
Padajícím dílkem posouvá po
ploše do stran, nebo je otáčí
kolem osy. Zkompletovaný řádek
zmizí a s ním hráč získává
bodový zisk. Cílem je co nejdéle
odmazávat řádky.
Tato hra získala obrovskou
popularitu po celém světe.
Mohli byste ji hrát prakticky
donekonečna, kdyby se hra
nezrychlovala- právě to ji činí více
náročnou. V Tetrisu se konají i
mistrovství: The Classic Tetris
World Championship, které se
koná po různých místech v USA.

Některé studie říkají, že s hraním
Tetrisu se může dočasně snížit
chuť k užívání drog nebo
alkoholu.

Zdroj: databaze-her.cz
Tetris foto: tv.com

Super Mario foto: nintendolive.com

Valerie Erbanová



KOMIKS

Tak to dopadne,
když si objednáte

dort u Chucka.
Jen počkej,

Norrisi!!!
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Spidermanovy 85 narozeniny
Zní to neuvěřitelně, ale letos je tomu 85 let od chvíle kdy se Spiderman objevil v prvním
komiksu. Za tu dobu sehrál roli v celé řadě příběhů. Svět kolem něho se za tu dobu výrazně
proměnil. Autoři prvního komiksu jistě nečekali sérii filmů s neuvěřitelnými efekty. Také by
jistě neřekl, že tento komiks byl vytvořen s pomocí umělé inteligence.


